

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 » — »
Negyedévre . . . 2 » 50 »
Egy hóra . . . — » 85 »
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. itélőtábla épületével
szemben.

hová az előfizetések és a
lap szétküldésére vonatkozó
felhasználások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. tábla átellenében,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal vesz föl.

Osztrák gyarmatpolitika.

Pécs, 1898. április 12.

A hadügyminisztereknek különös kedveléseik szoktak lenni, a melyek mint az élősdű növények szép zöld színbe vannak hívatta burkolni a fát, melyre felkuszna, de el is szívják annak életnedvét s a szép zöld takaró csakhamar korhad, száraz törzset borít, melynek más feladata nincs, mint a testén élősködő kuszó növényeket tartani, míg egy vihar nem érkezik, hogy porba döntse a kiszáradt törzset lenge zöld köpönyegével egyetemben.

Nagyon leleményesek szoktak lenni a népek életnedvének, az emberi szorgalom gyümölcsének improduktív céljaira való elsajátításában; ha valami újabb nagy összegre van szükségük drága kísérletezéseikhez, mindig találnak valami ürügyet, mely a nép nevében intézkedő törvényhozóknak megkönnyíti az újabb milliók kiszolgáltatását. Nagyon sokáig az volt a divat, hogy a hadügyi budget előterjesztése előtt mindig a falra festették valami közelgő háboru ördögét, a mely a hadsereg fejlesztés és felszerelés rohamosabb keresztülvitelét hazafias kötelességgé tette. Mikor aztán a milliók meg voltak szavazva, a háborus hírek is elnémultak, úgy, hogy utóbb már el is vesztették hitelüket. No de ez már nem volt baj,

mert a törvényhozásokat a hosszas gyakorlat már hozzászoktatta, hogy a hadügyi költségeknek évenkénti 4--5 millióval való növekedését egészen természetes dolognak tartásák, a melyet valamely imminens veszedelem mumusával már nem is szükséges indokolni.

Igy elmulasztották indokolni most is azt a rendkívüli butgetemelést, a melyet a flotta fejlesztés címén követelnek a birodalom népeitől: kell — és punctum; mire való itt még külön indokolás? De a népek nincsenek abban a helyzetben, hogy a milliókat minden ellentmondás nélkül parancs szóra kiszolgáltassák; a közvélemény felzudult tehát s hangosan kérdezte, mire való mindez a nagy pénz pazarlás? Hisz nekünk csak nyul farknyi kis tengerpartunk van, sem gyarmataink, sem megvédendő tengerentúli kereskedelmünk nincsen, untig elegendő tehát nekünk az a tengeri haderő, a melylyel már rendelkezünk; kár kinevettelnünk magunkat azzal a legújabb hóbortunkkal, hogy tengeri hatalmasságnak látszassunk.

Ennek a háborgó közhangulatnak a lecsillapítására most kezdenek ürügyek után kapkodni s a magasrangu tengerésztisztek egymásután szólalnak fel, hogy figyelmeztessék az ostoba szárazföldi patkányokat arra a nagy veszedelemre, a melynek kiteszik magukat, ha ki nem izzadják azt a

sok-sok milliót a tornyos tengeri acélszörnyetegekre. A monarchiának — így szólunk a finom cognacok vitéz fogyasztói — gyarmatokra van szüksége, hogy legyenek állandó piacaink, a melyeken ipari terményeink biztos elhelyezést találjanak, hisz ezen a téren most, mikor már Magyarország ipara is növekedik, már aggályos túltermelés kezd mutatkozni. Kínát már készülnek felosztani maguk között Európa nagy tengeri hatalmasságai, ott tehát Ausztriának sem szabad hiányzani. Törökország is a végfelosztás állapotában van, abból nekünk is meg kell szerezünk a megfelelő zsákmányt: mindehhez pedig nagy tengeri haderő szükséges, azért hát fizessetek, ostoba civilbagázs!

Látjuk ebből, hogy a tengerész urak sokkal harciasabbak szárazföldi kollegáiknál, mert amikor a szárazföldi hadsereg nyelte a milliókat, ezt mindig azzal indokolták, hogy erre a birodalomnak küllenség ellen való megvédeése szempontjából van szükség, de a tengerész urak hódításra kérik a pénzt, a melynek ellenében gazdag gyarmatokkal fognak megajándékozni, ahol kereskedhetünk s a nyakukba akaszthatjuk az exotikus népeknek iparcikkeinket, a melyekkel a fejlett angol, amerikai, német ipar terményeivel való szabad versenyt ki nem álljuk.

És itt bujlik ki a lóláb, mert az osz-

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Életszakok.

A velencei Szent-Márk-téren nézelődve töltöttem a szép tavaszi estét, midőn a szabadon álló két ércalak sulyos kalapácsával a tiz órát verte el; ez az óraütés vitt vissza a multba és előre a jövőbe.

Az ember életében az óra igen fontos szerepet játszik.

Ime elérkezik a kritikus óra; az orvos és a tudós asszony összedugják fejüket és bejelentik az izgatottan sétáló apának, hogy ütött a fontos óra; a szegény anya remélve és félve néz a nehéz óra elé. Ismét üt az óra s következik a legboldogabb óra; az apa örömtelten szorongatja az orvos kezeit s isznak az ujszülött egészségére; az anya pedig boldogan szoritja szívére elsőszülött gyermekét, ki a nehéz óra után édesen szundit a habos párnák között.

Hónapok, évek mulnak s üt a csemetére az első keserves óra, a tanulás kezdete; ettől fogva vége a gondtalan gyermekornak, mert mindennap újra kezdődnek a tanuló órák, de mert mindennek van vége, az órarend is letűnik a napirendről s az ifjúvá fejlődött kamasznál új alakban jelennek meg az órák.

Óraszámra nézi el a tükörben férfiúi díszének fejlődését, a bajuszt és szakált, kü-

löntéle alakokat ad neki sütővas, olló, borotva segélyével és sejtelmes szívvel, de bizonyos babortalansággal nézi a leányokat, különösen a már meghosszuruhásodottakat, ellesi a felnöttek mozdulatait, kihallgatni igyekszik az udvarlás legsikeresebb fogásait, titokban szerelmes leveleket fogalmaz, de azokat elrejtí s csak egy elképzelt ideálnak olvassa fel magányában.

A hajtásnak indult csira azonban tovább fejlődik és visszatartóztatlanul tör elő s követeli a fejlődhetés jogát; végre szerelmes lesz egy kék, vagy fekete szemű kis leányba és elkövetkeznek a pásztor órák.

Hogy miért kapták ezek az igazán legédesebb órák a pásztoróra nevet, nem tudom; tán azért, hogy a szerelmesek is órákszámmra elnézik a csillagos eget, a méla holdvilágot, mint a nyája mellett elgondolkozó pásztor, vagy azért, mert a szerelmes jobban őrzi szerelme tárgyát a verseny társaktól, mint a pásztor nyáját az ólalkodó farkastól. Elég az hozzá, hogy telnek a pásztorórák, vagy nap-pal, vagy holdvilágnál, legtöbbször a kedves mamája beleegyezésével, sőt észrevehetetlen akarat ellen; ez utóbbi esetben a pásztorórák keserű órákká válnak.

A szerelem tavasza is mulóra fordul, midőn a szerelem évszaka a rák havába lép; ez a vőlegénység ideje, mely mint a rák, hátrafelé látszik haladni; a második sajátságát is hordja ezen állapot a nyári hónap jegyének, az oroszlánnak, mert a vőlegény az oroszlán

bátorságával küzd szeretettéért s szembe száll a legnagyobb veszedelemmel is — az anyóssal.

Letűnik ezen korszak is; elérkezik a nehezen várt óra. Az após és anyós mindenre kiterjedő gondoskodással sűrűnek-lorognak, a cigányok pengetik hurjaikat a folyosón, kipirult arcu, fehérbe öltözött nyoszolyók szorgoskodnak a mirtuskoszorus menyasszony körül; fekete ruhás, fehér nyakkendő s vőfélyek poharazás mellett várják az indulás óráját; az anya könyek között bucsuzik leányától, az após a kocsisok között csinál rendet; végre a leendő pár áldás végett letérdel az öröm szülők előtt, általános megindulás, könyek törülgetése, orr fuvások kíséretében a templomba indulnak s ütött az ifjura a szabadság vég-órája.

Az ifjuból férj lett s naptár szerinti élet a szűz jegyébe lép. Itt egy időre megszűnik az órák jelentősége, mert a szerepet a mézes hetek veszik át. Az órák repülnek; a napok észre sem vehetők, míg végre több, vagy kevesebb idő mulva a mézeshetek is elmulnak és jön az életben a mérleg szaka.

A mindennapi élet gondjai és bajai lelohasztják a mézeshetek tüzesességét; itt az ideje, hogy az ifju pár folyton szemelött tartsa ezen élelszak jelképét, a mérleget; takarékoskodás a meglévőkkel, megszerzése a még hiányzóknak: ebből áll a fentjelzett időszak.

A skorpió jegye is lassan elérkezik, apró egyenlenségek és civódások alakjában; szaporodnak a gyermekek, nő a gond, gyakorib-

— **(Az a bizonyos statisztika.)** Husvétii számunkban közöltük azt a hivatalos statisztikát, melyet a megye területén levő szociálistákról vezetnek, de hogy ez — mint a hivatalos statisztikák rendszerint — mennyire megbízható, arról tanuskodik az a levél, melyet ma Baánból teljesen megbízható kézből kaptunk s a melynek ide vonatkozó része így hangzik: »Baánban a hivatalos statisztika szerint 155 szociálista van. Hogyan készül az ily statisztika s ki által, nem kutatom, de hogy e kimutatás Baánra nézve aljában téves, az bizonyos. Állásomnál fogva a néppel tolyton érintkezem, köztük élek s mégsem tudnék itt egyetlen egy szociálistát megnevezni. Kár az ördögöt a falra festeni!«

— **(Névmagyarosítások.)** Pollák Jakab, nemesvidi illetőségű, kaposvári lakos, Polgárra — Grosch Imre és Grosch János Aladár, ráckozári lakosok, Gedőre, — Inzelt Salamon Sándor, kercseligeti illetőségű, bajai lakos, Jenőre és Grüner Antal, kölkedi illetőségű, ugyanottani lakos és Ida, Sándor és Jenő gyermekei, Békefire változtatták vezetéknevüket belügyminiszteri engedéllyel.

— **(Országos vásár.)** Tolnavármegyében Bába községben a f. hó 4-dikére eső országos vásárt, kereskedelmi miniszteri engedély alapján, ma tartották meg.

— **(Veszett sertések.)** Kern Ádám rácgörcsönyi lakos kutyája három hét előtt öt rácgörcsönyi gazdának egy-egy sertését marta meg. Kitünt utóbb, hogy ez az eb veszett volt, mert az egyik sertés — mint ezt Békési Ármin járási állatorvos hivatalosan megállapította — veszettségben elhullott. A hatóság a szokásos zárlatot elrendelte.

— **(A mohácsi vörös-kereszt egyesület)** szombaton tartotta évi rendes közgyűlését Német Lipót elnökle alatt. Az egyesület összes múlt évi bevétele 1108 frt 74 kr.

volt; kiadása 1068 frt 25 krajcár. A közgyűlés elnököknek ismét Német Lipótot és Materényi Jánosnét választotta meg; azután megválasztották a 25 tagu választmányt, 12 férfi és 13 női tagból. Jegyzőkké Szlamai Béla és Krivitz Tamás, orvosá Rüll János dr. választották meg.

— **(Jó fogás.)** A dunaföldvári csendőrség a napokban jó fogást tett, midőn is a dunaföldvári határban elfogta a rablással és lopással vádolt Kolompár, Lakatos, Kovács, Lendvai és Nyára kőborcigány familiát. A cigánykaraván hatvan tagból állott: köztük volt 10 férfi, 17 asszony és 33 gyerek. A veszedelmes truppot a paksi főszolgabíróságnak adták át.

— **(Egy kőbor cigány tragikus halála.)** Balog Ferenc kőborcigány bement a szegzárdi vásárra, ahol alaposan bepálinkázott és így indult a nagy esőben hazafelé. Az utat azonban eltéveszthette, mert másnap a Csörgető közelében levő hidnál találta meg Bakó Mihály szegzárdi lakos a pocsolyában halva, a ki az esetről jelentést tett az előjáróságnak. A szerencsétlen ember bizonyosan úgy bukkott a pocsolyába, ahol halálát lelte.

— **(Gyujtogató.)** Kis Pál Imre dunaföldvári lakost az a gyanu terheli, hogy házáat mely leégett, önmaga gyujtotta fel. A gyanut az a körülmény erősíti meg, hogy Kis Pál az alig 200 forintra becsült házáat 500 frtra biztosította, a padlásról a takarmányt, gabonát lehordotta és midőn a csendőrség a gyanu alapján ellene nyomozott, 5 frtot adott át Német Kiliti dunaföldvári bírónak, hogy ne kuttassák tovább a tűz keletkezésének okát. Az erélyes bíró az 5 forintot, melylyel őt Kis Pál Imre meg akarta vesztegetni, átadta a csendőrknek, a kik a gyujtogatót le is tartóztatták és a bünjelül szolgáló 5 frttal együtt a bíróságnak adták át.

— **(Kitüntetés.)** Szép kitüntetés érte Várady János szegzárdi csendőrmestert. Ő Felsége a király a koronás ezüst érdemkeresztet adományozta neki. A kitüntetett csendőrmester méltán megérdemelte a király elismerését, aki hosszú éveken keresztül kiváló szolgálatakat tett a közbiztonság érdekében. Buday Gyula szegzárdi csendőrfőhadnagy s kerületi parancsnok tüzte ünnepélyesen szép beszéd kíséretében a vitéz őrmester mellére a koronás ezüst érdemkeresztet. Az ünnepélyen a bajtársakon kívül sokan vettek részt.

— **(Betöréses lopás.)** Öreg Szigeti Simon Mihály és fia Szigeti Simon István dunaföldvári lakosok már hosszú idő óta a dunaföldvári üzletek rendszeres betörői voltak. Sokáig nem derült ki, hogy ők a tettesek, de most, hogy legutóbb is Borovitz testvérek cégtől és Sterk Mórtól az elzárt raktárból mintegy 600 forint értékű vasat és ruhaneműt éjszaka idején elloptak, tettük kiderült. A betöréseket úgy követték el, hogy az ablak keretén lyukat lurtak, az ezen bedugott görbe sodronnyal a závárt eltolták s az így kinyitott ablakon hatoltak be. A lopott tárgyakat azután Szigeti Simon Mihályné szül. Johancsik Mari, Bordán Ferencné, Szigeti Simon Istvánné, Bordán Ferenc, és Szigeti Simon Mihály orgazdákhöz vitték el. A mikor a csendőrök kutatást tartottak, az elhordott anyagokból csak 130 frt értékűt találtak meg. A betörőket átadták a dunaföldvári kir. járásbírósnak.

— **(Jóváhagyott alapszabályok.)** A paksi ipartestületi betegsegélyző pénztár alapszabályait a kereskedelemügyi m. kir. miniszter jóváhagyási záradékkal ellátta. A barcsi »Chevra Kadischa«-egylet alapszabályait a belügyminiszter szintén jóváhagyta.

— **(Megakadályozott tűzveszedelem.)** Véletlenül, nagy szerencsétlenséget előzött meg *Gorbai Szabó* Imre tanító figyelme

még Velence volt Adria királynője. Mintha megint királyi látogatást várt volna ez a paradicsom, sajtáságos, illatozó virágokkal volt beborítva. Egyik ablak, melyen keresztül behallatszott a Canale Grande hullámainak moraja, nyitva volt. A rejtélyes világosság egy antik hajóalaku lámpából áradt, mely a menyezetről függött.

A dominó a háttérbe vont a Nadiát.

— Tedd le álarcodat, mondá, az igazságnak nem kell fátyol.

Nadia ijedten kapott arcához. Nem akarta pirulását, izgalmát, arcát megmutatni az ismeretlennek, bárha az valószínűleg nagyon jól ismerte. És aztán, ha véletlenül jönne valaki és felismerné! Nem, nem engedte levétetni álarcát.

— Jó, kísértésük meg így. Ül le erre a kerevetre — így nevezte azt, amit Nadia nyugágnak tartott — és ad ide kezedet.

A dominó szorosán mellette egy rakás szőnyegre ereszkedett s a kártyákat, a bizzar titkos jelekkel, térdeire rakta ki.

Nadia egészen elrejtőzött a selymek közé, mint valami madár a puha fészekbe.

— Te szereted ezt a lovagot, kinek paizsán, egész bizonyosan nem tudom kivenni, valami vad mén, egy olajág . . .

Ez volt az a paizs, mely a marquis gondolóján volt látható. A dominó ismét igazat mondott és a szivekben kellett olvasnia, mert Nadia legbensőbb titkait csak a szentképeknek árulta el, melyek szobája sarkában, ágya fölött függöttek.

egy szót is váltott volna. Nem engedte el leánya kezét, huzta őt maga után.

Még néhány vendég jött azután, az utolsók. A hercegnő is belépett a terembe, felvevén a dominót és álarcot, Nadia tunikája is eltűnt a rózsaszín dominó alatt. Abban a pillanatban, mikor a leány, most már csak madame Laborde kíséretében, állépte a táncterem küszöbét, egy másik rózsaszín dominó csatlakozott hozzája és nem távozott többé mellőle.

A szellős karzatról lassu, bizarr szimfonia hangjai áradtak szét. Flóták, oboák, ezüst sipok szóltak, mint a régi Velence ünnepei alkalmával. A táncot várva keringtek az aranybarna dominók a rózsaszínűek között. Éles tekintettel igyekezett mindenki a másik álarcán keresztül látni. Kötekedés, pajkos szóváltások, merész bókók után lassankint táncba elegyedtek a párok.

Madame Labordenek, Vorovits szigorú parancsa szerint, nem volt szabad eltávoznia Nadia mellől. A gróf kérte leányát, hogy el ne fogadja semmiféle gavallér kíséretét, míg az álarcok le nem hullottak.

A leánynak és a társalkodónőnek egy-egy vörös kamélia volt a dominó ráncái közé tűzve, melyről rátalálhattak egymásra, ha véletlenül elszakadtak volna. Csak a gróf tudott még erről a jelről. Soha oly szigorú parancsokat még nem vett madame Laborde a gróftól, mint e bál előtt.

Nadia, ki először volt álarcosbálban, álarc alatt nagyon izgatott volt. Ugy érezte, mintha nem tudna lélekzeni. Nemsokára azonban beleszokott s merészen kezdte szemügyre venni a kavargó tömeget, hogy kikutassa, melyik álarc alatt rejtőzik ő? A magasabb termetűek

Nagyvátyon. Néhány ember, a községből eltávozott Lederer birtokát megvásárolván, annak belsőségét, mely egész hosszában a tanító udvarára fekszik vegyes fedelű, 20 ölnél is hosszabb épülettel, a község nyakába akarnak sózni s ezért pótépitkezést hajtanak végre rajta, hogy az ősrégi korcsmát is oda áttelepítsék. Az üres nyári konyhában lakást adtak a csikósoknak, kinek felesége ott sütni akart, a nélkül, hogy a kőművesek alomjául szolgált szalmát kihordta volna. Így az meggyult, s azután hamar a padlás is, mit a tanító észrevén, többek segélyével ügyesen elnyomott. Intőjelel a vármegyei közgyűlésnek, hogy az iskola közvetlen szomszédságában korcsmát nyitni ne engedjen, mikor arra szükség nincs is.

2 ujság kihordó,

lapunk kiadóhivatalában azonnal alkalmazást nyer.

Művészet, irodalom.

○ Hét eredeti szegedi magyar népdalt ad ki Szegeden Szommer Endre, városi zenedei tanár, a szegedi Guttenberg-dalkör karnagya. A dalok a következők: 1. Korán nyílik az orgona virága . . . 2. Édes anyám mért haragszik . . . 3. A kinek nincs bodor szőrű subája . . . 4. Édes anyám azt a leányt . . . 5. Ez a kislány de rátartós . . . 6. Tele van a Tisza széle fűzfával . . . 7. A buzába beálltak . . . Az előfizetési ár 1 frt.; bolti ára

a füzetnek 1 frt. 50 krajcár lesz. Előfizetheti a szerzőnél (Szeged, Kisfaludy-utca 10. szám) vagy Gönci József könyvkereskedőnél ugyanott május hó 1-ig.

T a n ü g y.

(A pécsváradi tanító-egylet a múlt napokban tartotta közgyűlését. Az egylet belépett a tanítók országos szövetségébe és Schmidt Boldizsárt küldte ki az egyletnek a szövetség alakuló közgyűlésén leendő képviselőjére. Az egylet a folyó tanév végével diszkozgyűléssel fogja megünnepelni fennállásának huszonötödik évfordulóját.)

T Á V I R A T O K.

— **Visszautasított vádakodás.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A kormánynak több szubvencionált lapja a függetlenségi pártot illojalitással vádolja, a miért a tegnapi díszülésről távol maradt. Erre egy előkelő függetlenségi párti képviselő így válaszolt: „Mi volnánk illojalisak, kik a parlamentben és a kerületekben mindig a trón iránt való hűséget hangoztatjuk? Hisz nem mi vagyunk, akik gonosz és az ország érdekei ellen való politikai cselekedeteket ezzel a gyakorta hangzó mondással fődözünk: a király akarja, a korona óhajtása. Nem mi

állítjuk a nemzet elé a korona érzelmeit olyanokul, mint a melyek ellentétben állnak a nemzet érzelmeivel. Ilyesmivel csak a kormány távolítja el a királyt a nemzetől. Ha mi illojalisak lennénk, mi sem lett volna könnyebb, mint a törvényhozás tegnapi hódolását igen egyszerű módon megakadályozni. Nem kellett volna mást tennünk, mint megjelenni a díszgyűlésen s ott akár a napirend előtti felszólalásokkal, akár házszabályvitával kihuzni az ülést fél tizenkettőtől délutáni két vagy három óráig. Vajjon mit csinált volna a kormány, a mely ugy rendezte hozzájárulásunk nélkül a dolgot, hogy felséges urunk délutáni egy órakor fogadja a hódoló törvényhozást? De mi, bár telve vagyunk keserőséggel, ezt nem tettük, hanem távol maradtunk és hallgattunk, ezzel is bizonyítva lojalitásunkat.

— **A Bánffy-ünnep.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Az április 11-iki ünnep, mint hivatalosan parancsolt ünnephez illik, tegnap programmszerűen, minden fölösleges lelkesedés nélkül folyt le. A törvényhozás két háza féltizenkettőkor, a függetlenségi párt kivételével, díszülését megtartotta s aztán a királyi várakban Szilágyi rövid pár szó kíséretében átadta a királynak a hódoló feliratot, mire ő felsége válaszolt, különösen hangsúlyozva a hatvanhetes kiegyezést.

Este a fáklyásmenet „szabálysze-

között kutatott, azok között, kiknek tartása egyszerű és nemes volt. Bizonyosan meg fogja találni s most legalább kénye-kedve szerint nézheti, mert őt bizonyára nem fogja felismerni.

Néhány dominó oly gyorsan és erőszakosan rontott el mellette, hogy elszakítá tőle madame Labordet. Kereste, de nem találta többé. De azon a helyen maradt, hátha ugy ráakadnak egymásra.

Ebben a pillanatban megszólította a leányt egy rózsaszínű dominó. Magas, nyulánk nő volt, nemes, büszke tartással.

— Jövendő-mondó vagyok, suttogta lassu, vibráló hangon. — Mig duennád ismét megtalálja a vörös virágot, mely őt hozzád vezeti, szeretném leolvasni kezdről jövendő sorsodat, Nawa parti szép gyermek.

Hevesen elkapta Nadia kezét, mielőtt ez még magához térhetett volna meglepetéséből.

Honnan tudja ez a dominó, hogy ő Nawa partjáról jött? Hisz felismerhetlen volt, csak ugy, mint a többiek!

Atyja, ki nem vette fel az álarcot, ment épen el mellette. Tréfából elrejté kezével a kaméliát s atyja nem ismerte fel.

A rejtélyes dominó, a leány ellenkezése dacára, ideges szoritással felnyitotta tenyerét és folyékonyan olvasni látszott vonásaiból.

— Szeretnél rátalálni az álarcok között, mormogta. Elmondjam néked, mi történik szívében, mióta ajkain ég a forró csók, melyet néki a Carmagnola börtönben adtal?

A leány összerezte s a meglepetéstől szinte dermedve állott ott.

Mind az orosz nők, Nadia is természeténél fogva

babonás volt. Egy pillanatig sem kételkedett, hogy egy rejtélyes valaki, valami természetfölötti erőnél fogva, tudhatott a titkos csókról.

És nincs mit csodálkozni a fiatal leány naivságán, hiszen minden nagyvárosban virágozik a kártyavetőnök és jósnők üzlete. És az asszonyok nagy része hisz nekik.

— De a kezed nem elég, hogy jövődben olvashassak, folytatá a dominó. Ahhoz a nagy játék kell. Itt mellettünk van egy üres szalon, melynek bejáratát portierek rejtik el. Jer!

Nadia megijedt. Az ösztönszerű félelmen kívül, hogy egy ismeretlent kövessen, arra is gondolt, hogy madame Laborde bizonyára nagy nyugtalansággal fogja keresni . . .

Az ismeretlen dominó gondolatát is eltalálta.

— Duennád? Elveszíté kaméliáját. Rejtsd el a tiédet, csak néhány pillanat kell ahhoz, hogy sorsodat és az ő sorsát leolvashassam.

Nagyon csábító volt az ajánlat, a leány mégis ijedten ellenkezett. De kezét nem ereszté a dominó, huzta őt maga után, a portierhoz, melyet egy márványcsoport rejtett el. Mikor közelebb léptek, a portiere mintha magától emelkedett volna fel s egy különös szalonba léptek.

Nyoma sem volt a műtárgyaknak, képeknek, márványszobroknak vagy bármiféle butornak, az egész régi szövetekkel volt keresztül-kasul borítva. A léptek elhaltak a vastag kasmirszőnyegen. Székek helyett, mindenütt szövet és szőnyegrakások szikrázó szinpompában.

A háttérben pompás drapéria egy alacsony, hosszukás oltártélet rejtett, valami indiai hercegnő pihenő-ágya lehetett, ki ebben a pazar palotában lakhatott, mikor

rüen" véghez ment kiharancsolt és fel-fogadott fáklyavivőkkel rendőri asszisztencia mellett. A király a várpalota erkélyéről hallgatta a dalárda énekét s felhivatván magához a polgármestereket, megköszönte nekik az ovációt. A fáklyásmenetnél többször felhangzott az „éljen Kossuth“ kiáltás, de a rendőrség mindig közbelépett s elcsitította a disszonans hangokat.

— **Békés fordulat a spanyol-amerikai viszály ügyében.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Az amerikai egyesült államok elnökének izenete, melyet tegnap délben terjesztettek a kongresszus elé, határozottan visszautasítja azt, hogy a kubai felkelők hadviselő hatalomnak elismertessenek. Ebben a pillanatban nem volna ugyan opportunus, de helyesnek tartja az egyesült államok fegyveres beavatkozását abban a mértékben, amint azt az elnök szükségesnek fogja tartani, hogy Kuba szigetén az ellenségeskedésnek vége vessék és ott állandó kormányzat biztosítsák. A kormány hitelt kér Kuba inséges lakosságának segélyezésére. Az elnök izenete kifejti, hogy a Maine hajó katasztrófájának ügye az elnököt behatóan foglalkoztatja, mert a Maine elpusztulása a havannai kikötőben megmutatta, hogy Spanyolország nem képes az egyesült államok, valamint más országok hajóinak biztonságát nyújtani, a melyet pedig elvárni jogosítva vannak. Az izenet elismeri, hogy Spanyolország, a mennyiben a Cortes különös akciója nélkül lehetséges, tagadja, hogy bármi része lenne a Maine elpusztulásában és mély sajnálatát fejezte ki, hogy a szerencsétlenség a spanyol hatóság alá tartozó kikötőben történt. Az elnök kijelenti, hogy Kubában a háborúnak végét kell vetni s izenétét következőképp végzi:

„Ez izenetem megszerkesztése után kaptam tegnap a hivatalos értesítést, hogy a spanyol régens-királyné utasította Blanco tábornokot, hogy a béke megkönnyítése végett hirdesse ki a fegyverszünetet, amelynek tartamát és részleteit még nem közölték. Meg vagyok győződve, hogy ezt a tényt önök gondos figyelmükben fogják részesíteni. Ha ez intézkedés céljának megfelel, aspirációink, mint egy keresztény, békeszerető nép aspirációi, teljesülni fognak. Ellenkező esetben újabb igazolása lesz akciónknak, amelylyel foglalkozunk.“

Az izenetet úgy a szenátus, mint a képviselőház vita nélkül a külügyi bizottsághoz utasította. A szenátus erre elnapolta üléseit.

Madridi értesülések szerint Woodford amerikai követ kijelentette, hogy Madridot csak kormánya parancsára, vagy abban az esetben hagyja el, ha Spanyolország visszaküldené utlevelét, de a követ még mindig bizik a békés megoldásban.

Madridban a fegyverszünet elrendelésének hírére tüntetések voltak. A miniszteriumok előtt Spanyolországot éltették. Több letartóztatás történt. Attól félnek, hogy Spanyolországban katonai forradalom tör ki.

— **A nagy tragika kórágyon.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti táv-

irata.) A nemzeti színház nagy tragikája, Jászai Mari ma kórházban veszélyes operáción ment keresztül. A műtét sikeresen ment végbe a narkozissal elaltatott művésznőn.

— **A főváros küldöttsége a királynál.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A király ma délelőtt fogadta a főváros küldöttségét, mely a hódoló feliratot átnyújtotta neki. A küldöttséghez intézett válaszában a király kiemelte, hogy Budapest méltán ünnepelheti a negyvennyolcas törvények jubileumát, mert ezek emelték az ország fővárosává s egyben megvetették alapját nagymérvű fejlődésének.

— **A király elutazása.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Ő felsége ma délben elutazott Budapestről. A pályaudvaron Markus főpolgármesternek és Rudnay főkapitányuk ismételtelen köszönetet mondott a tegnapi fáklyásmenetért.

— **Megújított Zola-per.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A haditörvényszék tagjai által megújított Zola-per tárgyalását május hó 23-ikára tűzték ki Versaillesbe. Csak egy passzus miatt emeltek vádat, melyben az áll, hogy a katonai törvényszék parancsszóra menteite fel Esterházyt. Ezzel minden Dreyfusra vonatkozó dolgot ki akarnak zárni a perből.

Nyilt-tér.*)

Alapított 1841. évben.



A Pesti magyar kereskedelmi bank váltó-üzlete

Alaptőke: **Budapest** Tartalék-alap:
15 millió forint. V. Dorottya-utca 1. 11 millió forint.

elad a II.-ik sorsjáték 4-ső osztályára érvényes

Magyar osztálysorsjegyet

1/1 6 frt, 1/2 3 frt, 1/4 frt 1 50, 1/8 75 kr.
a pénz beküldése, vagy utánvétel mellett.

Minden vásárló megkapja a **hivatalos** tervezetet.

Az ezen intézetnél vásárolt sorsjegyek a bank bélyegzőjével vannak ellátva.

A megrendelések postafordultával kéretnek, mert a készlet máris fogytán van.

Köztudomású, hogy az első sorsjátéknál a legtöbb fő- és melléknyeremény az ezen intézetnél vásárolt sorsjegyekre esett.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

HIRDETÉSEK.

Gráci sódar

4—5 kilós 1.00 frt; 2—3 kilós 1.5 frt.

Kassai sódar

3—4 kilós, kilója 1.10 frt.

Prágai sódar

4—6 kilós, kilója 1.20; 2—3 kilós 1.25 frt, ajánlja valódi és kitűnő minőségben

NICK A. K.

csemege kereskedése Pécsen, a Bazarudvarban.

Együttal van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét a husvéti ünnepek alatt pilseni sörödében csapolás és kimérésrekerülő világhírű **müncheni**

Salvator sörömré

felhívni, mely poharakban és palaczkokban is leszen kapható.

Pécs, április havában

kitűnő tisztelettel

NICK A. K.

csemege kereskedése
Bazar-épület.

Szomorú — de igaz,

hogy öltözékeinkre nagyobb gondot fordítunk, mint **egészségünkre.** Ha ruháinkon a legparányibb szakadékot észlelünk, sietünk azt legott eltüntetni, nehogy nagybodjék, de ha ez testi egészségünknek az eset, számba se vesszük. Egy kis köhögés, fájás, emésztési zavarok... mit tesz az? Ügyet se vetünk... **Itt ez vétkes könnyelműség,** mely később keservesen megboszulja magát rajunk, mert valamint a kis szakadékból nagy lesz, épp úgy a kis bajból nagy baj keletkezik, ha kellő intézkedés nincsen kéznél. **A legtöbb betegség kutorrása a gyomor rendetlen működése,** a mit — idejekorán használva — Egger kellemes ízű **Sódapasztillája** csakhamar beszüntet. (1 doboz ára 30 kr.) **A tüdő, torok és mellbajok köhögéssel, rekedtséggel s elnyálkásodással kezdődnek.** Egger kitűnő ízű **Mellpasztillája** megóv bennünket a bajtól teljes bizottsággal. (1 doboz 50 kr. és 1 frt Próbadohoz 25 kr.) Minden gyógyszerárban kaphatók Főraktár **Nádorgyógyásztár**

(Dr. Egger Leó és Egger J.)

Budapest, Váci-körút 21.

Dr. HÖGYES-féle

az egész világon szabadalmazott higiénikus asbest talpbetét.

Egy talpmű, mely hosszas kísérletek és fáradságok eredménye hivatva van, hogy az emberi test leglényegesebb részét megóvja a meghűléstől. Nincs többé **tyukszem, bürkeményedés, lábfejtörés, lábégés,** meg van védve **hideg vagy meleg és lábizzadás** ellen az, ki cipőjét Dr. Högyes-féle szabadalmazott Asbest talpbetettel látja el. Csakban szenvedőknek és köhögésre ingerülteknek megbecsülhetlen értékű.

Az asbest talpbetét kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy a cs. és k. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22500 pár szállított. Ára páronként 1 frt 20 kr. gyermekeknek 60 kr. Szétküldés csakis utánvétellel. Felvilágosítások és prospectusok ingyen. Általános Asbestárú-gyár betéti társaság Budapest, VI., Sziv-utca 18.



Schamann Frigyes

vésnöki (graveur) műterme:
PÉCSETT, Teréz-utca 6. szám alatt.

Ajánlja a n. é. közönségnek izlésesen készített monogramokat, címereket, vagy egyes betűket arany, ezüst, réz, acél, vas, csont és üvegbe; készít cliché-eket, réz és acélmetszeteket, továbbá fametszeteket.

Hímzőmintákat előnyomásra.

Egy monogrammot 1 óra alatt.

Különlegesség:

Ruggyanta (kautschuk) bélyegzők: cégek, gyárak, intézetek, hivatalok s magánosok részére.

Egy ilyen bélyegző 6 óra alatt készíttetik.

Vidéki rendeléseket gyorsan és pontosan teljesítik.

Kitűnő tisztelettel:

Schamann Frigyes
vésnök.

Czipő-üzletemet

Király-utca 22. szám. Vasváry-féle ház, a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlom.

Készítek mérték szerint könnyű és tartós férfi, nő és gyermekecipőket.

Különlegességek színesbőrű czipőkben.

Fényezés czipők raktáron.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Színes bőrű czipőkhöz kenőcsökből nagy raktár.

Kiváló tisztelettel:

NEGELE FERENC
cipész.

Üzletmegnyitás

Tisztelettel vagyok bátor a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy

czipész üzletemet

Pécsett, ferencziek-utca 2. szám Sipőc-féle házban megnyitottam.

Midőn bátorkodom a nagyérdemű közönséget arról biztosítani, hogy **férfi-, női- és gyermekecipőket** a

legizlésesebb és legolcsóbban

vagyok képes kiállítani, mint olyan, ki a székvárosban, de helyben is csupán az első üzleteknek dolgoztam, — még bátorkodom felhívni a n. t. közönség b. figyelmét **barna, sárga és zöld** (divat) **czipőimre**, melyek izlésteljes és módfelelő könnyűségük révén kedveltekké váltak a fővárosban.

Pontos, lelkiismeretes kiszolgálásért kezeskedem.

Pécs, 1898. márczius havában.

MÁTIS ELEK
cipész mester.

Óriási választék

kész uri és gyermek-
ruhákban.

Legdivatosabb

FELÖLTŐK

készen
vagy méret
szerint.



FRIMM JAKAB férfi szabó.
Mérték szerinti
uri és
gyermek-
ruhákat készítek
a legizlésesebb és
legdivatosabb kivitelben.
A legolcsóbb áráktól felfelé!
Számos megrendelésért esd
Frimm Jakab férfiszabó
Pécs, ferencziek-utca 8. szám.

SKRKANÉK ÁGOSTON

mázoló és fényező Pécsett, Kálvária-utca 6. szám; ajánlja

különlegességeit faerezésben
(Fladerei)

Elvállal minden e szakmába vágó munkát, valamint a legujabb mód szerinti faerezéseket a legolcsóbb árák mellett.

Francia-fényezés butorfestési munkák (porcellán utánzat) legfinomabb, legizlésesebb a legujabb divat szerint eszközöltetnek.

Legfinomabb és legmodernebb munkák gyorsan és bámulatos izléssel készíttetnek.

Vidéki rendelések gyorsan, lelkiismeretesen készíttetnek.

Urasági (nagyobb munkák) rendeléseknél tetemes árengedmény.

Hirdetések jutányos áron a kiadóhivatalunkban vétetnek fel.

5115. szám.

Tkv. 1898.

HIRDETMÉNY.

Velin községnek telekkönyvi betétei az 1886: XXIX. az 1889: XXXVIII. és az 1891. XVI. t. cikk értelmében elkészíttetvén és a nyilvánosságának átadatván, ez azzal a felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886: XXIX. t. cikk 15. és 17. §-ai alapján — ide értve e §-oknak az 1889: XXXVIII. törvénycikk 5-ik és 6-ik §-aiban foglalt kiegészítéseit is és az 1891. XVI. t.-cz. 10. §. a) pontjában foglalt kiegészítését is — valamint az 1889: XXXVIII. t.-czikk 7. §-a és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kereseteket, azok pedig, a kik valamely tehertétel átvitelének az 1886: XXIX. t. cz. 22. §-a, illetve az 1889: XXXVIII. t. cz. 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből kereseteket hat hónap alatt, vagyis **az 1898. évi október hó 15-ik napjáig bezárólag** a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított keresetük annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886: XXIX. t. cikk 16. és 18. §-ainak eseteiben — ide értve az utóbbi §-nak az 1889: XXXVIII. t. cz. 5 és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis **az 1898. évi október hó 15-ik napjáig bezárólag** a telekkönyvi hatósághoz benyujtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, a kik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetbeni felszólalásukat tartalmazó kérvényeket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis **az 1898. évi október hó 15-ik napjáig** bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmúltja után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a betétek szerkesztésére küldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, — hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A pécsi kir. trvszék mint tkvi hatóság 1898. évi április hó 1-ső napján.

Bogyay Pongrácz
kir.trvszékibíró.